

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztési hiv. órák d. u. 3-7 ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Diktatura nélkül

Magyarország azért nem lehetett a külföldi nagy demokráciák útjára, azért nem érvényesülhetett nálunk a múltban a demokrácia, mert a magyar politikai életben szinte folyamatosan diktatúras törekvések voltak. Az első világháború előtti liberális korszakban huzamos időn át paridiktatúra érvényesült és ez folytatódott az első világháború után is, egy átmeneti korszak kivételével, amikor legalább a felszínén demokratikus vonás érvényesült annyiban, hogy először a parlamentben megjelennek nemcsak az uralkodó párt, hanem a parasztság és munkásság képviselői is.

Gömbös Gyula azonban már alig leplezett diktatúras törekvéseket vitt a magyar belpolitikába és mikor a fasizista Olaszországgal és a náci Németországgal a legmélyebbre építette az ország kapcsolatait, ugyanakkor a magyar belpolitikában is ezeknek a rendszereknek a diktatúras vonásait próbálta elültetni. Később ugyancsak paridiktatúra volt Magyarországon és ez vezetett aztán az ország veszélyéhez. Mert nem juthatott szóhoz a demokratikus magyar közvélemény, a tizenhat független kisgazdapárti és az öt szocialista képviselő hangja elveszett a náci-barát és diktatúrarájogók orkeszterében.

Ez a szomorú múlt arra int, hogy többé Magyarországon ne is legyen szó diktatúráról. Többé ne is juthasson szóhoz ebben az országban olyan kísérlet, amely a diktatúra felé taszítaná az ország szekerét.

E gondolattal elhelve figyeltünk fel Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár legújabb beszédének ama részére, amelyben a koalíciónak fenntartását feltétlenül szükségesnek mondotta, azonban megállapította, hogy ez az együttműködés nem mehet az ország többségének sérelmére. Klasszikus tömörséggel állapította meg:

„A demokrácia azt jelenti, hogy a többség kormányoz a kisebbségben maradt tömegek jogainak elismerésével. A Kisgazda Párt azonban jelentékenyen korlátozta önmaga jogait. Ez az eredmény azonban józan belátást kell, hogy keltsen a munkáspártokban is, ami azt jelenti, hogy ne zavartat meg állandóan az együttműködési hatalmi törekvésekkel és akciókkal. Együtt akarunk működni, de diktatúrát senki vonaláról nem tűrünk.”

Az ország nagy többsége vallja együtt az államtitkárral: igenis, együtt akarunk működni, de diktatúrát senki vonaláról nem tűrünk. Diktatúra nyilvánul meg abban is, ha a többségi párt jogait nem ismerik el. Vagyis az ország többségének a véleményére nem sokat adnak. Ez tettek a múlt rendszer diktatúrái. Ezt tették a diktatúralovagjai minden időben, fittyetvetve az ország többségének akaratára, véleményére.

Nagy Ferenc miniszterelnök és kísérete megérkezett Amerikába

Fel fogjuk vetni a békével kapcsolatos kérdéseket is — mondotta Gyöngyösi külügyminiszter

Newyorkból jelentik: Nagy Ferenc magyar miniszterelnök a kormány másik három tagjának kíséretében a Páris Csillaga négymotoros repülőgépen megérkezett Newyorkba. Nagy Ferenc és az öt kísérő miniszterek Washingtonba utaznak, hogy gazdasági és politikai kérdésekről tárgyaljanak az amerikai hatóságokkal.

Nagy Ferenc kijelentette, hogy Magyarország és a Szovjet Unió közötti szívélyes kapcsolatok állanak fenn, majd hozzátette, hogy Magyarország baráti kapcsolatokat akar kiépíteni a fasiszta le-

győző valamennyi nagyhatalommal. Kijelentette továbbá, hogy mihelyt a békeszerződést aláírják, Magyarország igyekezni fog belépni az Egyesült Nemzetek Szövetségébe.

Az újságíróknak arra a kérdésre, vajjon a látogatás kapcsolatba áll-e a békeszerződéssel, Gyöngyösi János külügyminiszter ezt válaszolta:

— Fel fogjuk vetni a békével kapcsolatos kérdéseket is.

A Reuter-iroda washingtoni tudósítója szerint a magyar miniszterek az Egyesült Államok kormányával a magyar békeelőjáról, továbbá a magyarok szerint Németország által arabolt javaink visszaadásáról, valamint a magyar mezőgazdaságunk az UNRRA segítségével való helyreállításáról tárgyalnak. Beavatott körökben azt hiszik, hogy a békeszerződés feltételeinek enyhítése is szóba kerül.

A londoni rádió jelent, hogy Nagy Ferenc miniszterelnök és kísérete Washingtonba érkezett. A magyar kormányküldöttség az Egyesült Államok kormányának megbízottjaival fog tárgyalni.

a székházra, aminek következtében tűz keletkezett. A rendőrség hamarosan a helyszínre érkezett három páncélos gépkocsival és könnyű harckocsival, de nem sikerült a tüntető tömeget szétszórni, ellenkezően, a tömeg azután megstromolta a kommunista párt székházát. Ekkor a székház ablakából kézigrántót dobtak a királypártiakra és a tüntetésből valóságos esata fejlődött ki. A rendőrség többször a levegőbe lökt, azonban a királypártiak megtámadták a rendőröket és felgyújtották az egyik hárcocsit. Most már aludó lövedékes fejlődött ki a tüntetők és a rendőrség között. A csata mintegy négy órán át tartott. A szövetséges rendőrség járőrei az egész tüntetés során a közönség tartózkodtak, de nem avatkoztak be a harcba. Het holt és harminc sebesült maradt a helyszínen. (MTI)

A kalória 12 millió és újabb fizetésemelések

A Gazdasági Főtanács a kalória megváltásának ellenértékéért Nagy-Budapeten és mindazokban a helységeken, amelyekben az üzemek a budapesti közpénzhérek 100%-át kötelesek fizetni, 12 millió pengőben, azekben a vidéki helysége-

ben, ahol a budapesti közpénzhérek 95%-át fizetik, 10 millió 800.000, ahol 90%-át fizetik 9.600.000, ahol 85%-át fizetik 8.400.000 pengőben állapította meg. A Gazdasági Főtanács a június 9-e után teljesített munkáért, a

kollektívszerződés hatálya alá tartozó tanoncoknál 350, a többi munkavállalóknál 300%-os béremelést állapított meg.

A közalkalmazottak és nyugdíjasok június 14-től 400%-os fizetésemelésben részesülnek.

Javultak a terméskilátások Hajdú vármegyében

Hajdú vármegye közgazdasági bizottságának ülésén Vigh István gazdasági felügyelő adott helyzetjelentést a vármegye mezőgazdaságáról.

A tavaszi időjárast úgy az őszi, mint a tavaszi kalászosok erősen megsínyelték. Május közepéig katasztrófálisan gyenge termés igerkezett. A hó második felében másodnaponként lesett átlagban kb. 100 mm csapadék az őszi és tavaszi kalászosokat megjavította, a kapásokra pedig egészen jó hatással volt. Ennek következtében őszi búzából 3 q, rozsából 4-5 q, őszi árpából 3 q, tavaszi árpából 5-6 q, zabból 5-6 q várható, sőt további kedvező idő esetén ezek az állagterméskilátások még javulhatnak.

Ruszkayt és Gaál Csabát kivégzik

A MTI jelenti: A magyar köztársaság elnöke gróf Serényi Miklós halálbüntetését kegyelemből életfogytiglanig tartó kényszermunkára változtatta át Ruszkay-Ranzenberger Jenő és Gaál Csaba golyó általi halálbüntetésének, továbbá Szokolics Ferenc ketelgény kétéltű halálbüntetésének szabadfolyást engedte. A halál-

ítéleteket még ezen a héten végrehajtják.

Gaál Csaba a nyilaspart egyik vezető tagja volt és gyakran helyettesítette Szalást. Ruszkay-Ranzenberger Himmler kénje és bizalmasa volt. Még Szalasi munkáját sem találta elég radikálisnak. Gróf Serényi Miklós a „szidatalanítási osztály” vezetője.

Négy órás csata Nápolyban a királypártiak, kommunisták és a rendőrség között

Kedden délután Nápolyban valóságos esata folyt a királypártiak, kommunisták és a rendőrség között. Több ezer királypárti tüntető a kommunista párt központi székháza elé vonult. Azt követelték, hogy a kommunisták vonják be a vörös lohogót. A kommunisták nem tettek eleget a kérésnek, ekkor a tüntetők égő fátylát dobtak

Kerékpár és üvegyártás

A Weiss Manfred-gyár különböző üzemel életrék, sőt tülhaladták békefelajánlásaikat. A gyár naponta kétszáz új kerékpárt hoz forgalomba. Az üvegyártás igen rövid időn belül megkezdte rendszeres termelését és az üvegyártás megindulása után jelentős mértékben fokozódik majd az ablaküvegyártás is.

Halálra ítélték Hellebronth Vilmost

A NOT Bojta Béla elnöklésével foglalkozott Hellebronth Vilmos szkv. altábornagy, a Szalasi-kormány volt tárcanélküli miniszterének háborús bűnügyével. A népbírószék ez év márciusában 15 évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte. Az Országos Tanács a büntetést golyó általi halálra változtatta át. Az ítélet megokolása sze-

rint már egymagában az a tény, hogy Hellebronth résztvett a Szalasi-kormányban, a legsúlyosabb büntetést vonja maga után, mert a vádolt tetteise volt Szalasiék lázadásának. Az ítélet és védő kegyelemért folyamodott. A NOT a kegyelmi kérést elterjesztette a köztársasági elnökhöz.

A Parasztszövetség emlékiratban követeli a paraszti sérelmek orvoslását

A Magyar Parasztszövetség vármegyei vezetőinek értekezlete a hajdúmegyei szövetség javaslatát elfogadva az alábbi emlékirattal fordult a Magyar Köztársaság kormányához:

Elvileg a Parasztszövetség elítél minden erőszakos megnyilvánulást, ellenben, ha az illetékesek nem hajlandók az igazság és a méltányosság alapján intéznie a paraszti életet, úgy az kénytelen az eszközök választása nélkül a saját sorsát a lehetőségek szerint intézni. Így fordulhat elő olyan eset, mint Hajdúszoboszlón, ahol a bírakat és az ügyvédeket erőszakkal verték

ki a faluból. Amennyiben e beadványunknak nem lesz meg az az eredménye, hogy az összes folyamatosan lévő haszonbérleti pereket felfüggesztik és amelyeket már ítélettel befejeztek, annak a végrehajtási eljárását felfüggesztik, úgy a Magyar Parasztszövetség a további felelős-

be ölközletét parancsuralom

Nem kell a jövőben sem olyan kormányzati forma, amely nem az igazi népakaratot nyugszik, amely nem akarja figyelembe venni a többség akaratát. Nem kell akkor sem, ha magát a legdemokratikusabb rendszernek nevezi. A demokrácia ott kezdődik, ahol a parancsuralomnak még csak a látszata is végződik.

Fotó Horváth

Simonffy-utca 1 b.

H I R E K

Feffát állít a város Gulyás Pál költő sírjára

Szőr József, a debreceni Ipariskola igazgatója beadványt intézett a városhoz, amelyben kérte, hogy Gulyás Pál, az országos nevű debreceni író sírjára egyszerű de művészi, magyaros motívumú fejfát készíttessen és így jelölje meg a Köztanotthonban fekvő Gulyás Pál sírját. Az Ipariskolának volt a tanára és azért kéri ezt most az Ipariskola. A város megértéssel fogadta a kérelmet és teljesíti azt.

Az adópengő június 13-tól 2.400 milpengő.

A Dóczy Elemibe való előjegyzések a következő tanévre megkezdődtek. Előjegyzetnek lehet 17., 18. és 19-én reggel 8-12-ig a Leány-utcai iskolában.

Dr. Gacsályi Sándor volt nyíregyházi gimnázium igazgatóját nevezte ki a kultuszminiszter a debreceni tankerület főigazgatójává. Hajdú vármegye közgazdászai ülésén Ornos Lajos tanfelügyelő jelentette be, hogy Gacsályi főigazgató már el is foglalta hivatalát. Egyben meleg hangon emlékezett meg az államtitkárra kinevezett dr. Nagy Miklós rövid debreceni működéséről.

A debreceni népgyűlés most készített el a vádjaitól Somogyi Pál 53 éves volt hajdúnási ref. lelkész ellen. Többrendbéli népeleves büntetést vádolják, mert állítólag templomát és levéltárát előtti beszédekben a háború tovább folytatása mellett foglalt állást és a németek győzelmét hirdette. Úgyben a főtárgyalás júniusban lesz.

Lakások vagy városi hivatalok lesznek a Simonffy-utcai bérházban. A Simonffy-utcai városi bérházban a befizetéshez közelednek a helyreállítási munkálatok. A városi tanács most foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a Simonffy-utcai bérházak lakások céljára teszi-e alkalmissá, vagy a városban el nem helyezhető iróddák és hivatalok céljaira veszi igénybe az első és második emeletet is. Elsősorban a közelítást és szociális ügyosztály nyerne itt esetleges elhelyezést. A város egy háromtagú bizottságot küldött ki helyszíni szemlére és azután dönt.

A páncélszekrényből elloptak 24 pár női harisnyát és selyemanyagot. A MAV üzletvezetés feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a közlekedési felügyelőség által a MAV alkalmazottak között kizsárolt kintartó ruhamezőből a II. emeleten egyik szobában levő Wertheim szekrényt felnyitva 24 pár női harisnyát és selyem ruhanyagot ellopotott.

Véres bál. A sebészeti kórházra életveszélyes állapotban szállították Zahori József és Zahori Sándor nyírábrányi lakosait, akiket a Nyírábrányban pünkösdi másodnapján rendezett táncmulatságon egy verekedő társaság tagjai baltával, székkel és vasdortonnal fejkön olyan súlyosan megsebesítették, hogy állapotuk válságos és Zahori József-t ki sem lehetett hallgatni.

Nikolinnal megmérgezte magát Lébai-út 8. szám alatti lakosán Tuvogyi Sándor postaalkalmazott. Tejtét elkészítésében követte el súlyos állapotban vették kezelés alá.

A rendőrség őrizetbe vette Káron Kálmán hajdúnánási lakos MAV fékezőt, aki egyik vagonban szállított beszállított sorsából egy darabot ellopott és azt értékesítette.

Idegrohamában felakasztotta magát Halas-utca 29. szám alatti lakosán id. Koroknai István. Mire családtagjai feltétlenül feldezték, már halott volt.

A debreceni református Kollegium gimnáziuma június 16-án, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel az intézet udvarán évről-évre tornavizsgát rendez, amelyre a szülőket és az érdeklődőket meghívja és elváltja a vezetőség. A műsoron szabványgyakorlatok, tornaszámok, staféta, tréfas játékok, vívó, ökölvívó, kosárlabda, birkózó stb. számok szerepelnek. A műsoron közmunkások a DVSC férfi és női tornászcsapata Hajdú Gyula olimpikon vezetésével, Jeyek esztétikái a gimnázium kapusnái kaphatók.

Nagyarányú razzitát tartott a rendőrség a Rokkant-telepen és a pályaudvar környékén. Közel húsz egyént előállítottak, akik részben politikai szempontból gyűlölték, másrészt munkakerülő, kétes existenciák.

CSERÉP TEGLA, CEMENT, MÉSZ és mindenféle építkezési anyagok utalványra is. **BARTHA** (telep, Ispartó-ú. 3-b. Telefon: 261.)

Dohányesempész társaságot kerített kézre a rendőrség a Nagyállomás környékén. Széles Imre és Tóth László berettyóújfalui lakosok két társukkal együtt nagymennyiségű dohányt akartak Budapestre csempészni. A közrekerült esempészek közül Tóth megszökött, Izgalmas futása után fogták el a Petőfi-téren, ahol megakarták veszíteni a rendőrökkel. Felajánlta fel dohánymennyiségét, ha szabadon bocsátják. A rendőrség a nagy dohányesempész ellen megadta az előírást.

Orvosok igazolása. Az I. számú igazoló bizottság Rózsássy József elnöke által igazolta dr. Lörcinc Béla fogszakorvost, dr. Braxatorius Rudolf és dr. Kürthy László klinikai orvosokat, valamint Simon Mihály dr. műkölvi orvost, akikről kitűnt a tárgyaláson, hogy mint katonák hagyták el az ország területét, szintén igazolta a bizottság, dr. Kövi Tibor magán orvos ügyét nem tárgyalta a bizottság, mert háttérkéren kívül esett.

Összesítették a méhek a pórculjárt kaptárlovaját. Asztalos István egyetemi gépész, Sinay Miklós-utcai lakostól ismeretlen tettes ellopott egy kaptár méhet. Ugyanaz a tettes egy héttel előbb már kísérletezett a méhek ellopásával, de akkor a kaptárból kiszabadult méhráj úgy összesípte, hogy ott hagyta zsákmanját. Egy hét múlva mégis visszatért és ezúttal óvatosabban járva el, sikerült a lopás.

Hirdetmény. Az 1929:XXX. tc. 23. §-ának (4) b-kezdetű értelmében közhírré teszem, hogy a törvényhatósági bizottság 1946. évi június hó 15. napján, szombaton délelőtt 9 órakor a Déri-múzeum előadótermében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgya a Csokonai Színház bérleti ügy. Polgármester.

Valódi párafás és börtalpi szandált cipőt szép kivitelben Ökrös sajtakészítőműny raktárból. Elemeirt, borért is, cserélek. Sas-u. 1. sz.

Nyári gyorsírótanfolyam. Gépírótanfolyam kezdődik Naményiné gyorsíróiskolájában Piac-u. 58. sz. Linoelem-házban. — Helyesírtás-tanfolyam.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

MA TAGGYÜLES. A vezetőség értesíti a Párt valamennyi tagját, hogy ma, esütörtökön délután 6 órakor rendkívül fontos ügyben össztgyűlés lesz. A Párt minden tagja feltétlenül és pontosan jelenjen meg.

A TISZTVISELŐ-TAGOZAT és a nevelő-csoport ma, esütörtökön délután 5 órakor értekezletet tart. Tekintettel a 6 órakor kezdődő össztgyűlésre, az érdekeltek pontosan jelenjenek meg.

A NŐI-TAGOZAT ma, esütörtökön délután 5 órakor a kisteremben fontos megbeszélést tart. A női párttagok feltétlenül jelenjenek meg.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A LEANY-CSOPORT pénteken délután 5 órakor alakuló taggyűlést tart. A Független Ifjúság leánytagjai minél nagyobb számban jelenjenek meg. Minden kisgazdapárti leányt szeretettel hív és vár a vezetőség.

FELHÍVJUK A VARMÉGYEI szervezettek ifjúsági elnökeinek figyelmét, hogy vasárnap reggel 9 órakor rendkívüli elnöki értekezletet tartunk. Valamennyi ifjúsági elnök jelenjen meg a központban. Tárgy: június 30. megbeszélése és más fontos kérdések.

Veszett kutyák tűntek fel Kabán és Hajdúszoboszlón. A hatóságoknak sikerült a közveszélyes állatokot kiirtani. Dr. Juhász Gyula főállatorvos Hajdú vármegye állategészségügyi helyzetéről szóló jelentésében rámutatott arra, hogy az utóbbi időben sürin előforduló veszettség annak következménye, hogy a birkahánying miatt nem tudnak kapni annak germeveleiből előállított oltóanyagot és nem tudják a kutyákat védőoltani. Egyébként a vármegye májusi állategészségügyi beszámolója közölte, hogy Balmazújvároson tenyésztésű, Hajdúszoboszlón lépne, Kabán és Püskökladányban sertéspestis lépett fel.

Felhívjuk a zsidó hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvaikat, hogy június 16-án, vasárnap 6 és fél 9 órakor a hitközségi tanácssteremben, saját érdekében jelenjenek meg.

A Csokonai Színház bérleti ügyét a héten minden forum tárgyalja. Csütörtökön a színház és köznevelődési albizottság, pénteken reggel 9 órakor a jog- és pénzügyi bizottság, 11 órakor a kisgyűlés, míg szombaton reggel rendkívüli közgyűlés foglalkozik a színház bérbeadásának kérdésével.

A Debreceni Orvos Egyesület június 13-án, esütörtökön délután 5 órakor tartja XV. tudományos ülését a Belklinikai tanteremben. Bemutatás: Szőke János: Osteopáthia. Előadás: Gombkötő Béla: Háborús érsérülés következményei.

A Debreceni Helyi Vasút és a Világítási Vállalat közötti vita támadt a Helyi Vasút által fizetendő áramdíj ügyében. A Világítási Vállalat által kért áramdíjat a Helyi Vasút megásnak találja. A vita a városi tanácsos is több ízben foglalkozta már. Mint értesülünk, a közeli napokban miniszteri bizottság érkezik Debrecenbe a vitás kérdések eldöntésére. Az ipartügyi minisztérium több kiküldöttje érkezik a vizsgálat lefolytatására.

Gyapjúért jó szövetet
kartont és inganyagot cserélj vagy magas áron vásárol, hőrozsógbort, nyulat, gürényt mindentéle vadbort és tollat magas áron vásárol
ROBICSEK BERNAT Miklós utca 5
Telefon: 277

Meghosszabbították az iparrevíziós határidőket

A Kereskedő Társulat, a Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a KOKSZ támogatásával alaposan alátámasztott indokokkal kérte a kereskedelmi minisztert, hogy az iparrevízióra kiírt határidőket hosszabbítsa meg.

A kereskedelmi miniszter eleget tett a kérelemnek és erre nézve

újabb rendeletet adott ki. Eszerint az 1939 január elseje—1945 szeptember tizenötödike között kivál, tott iparigazolványokat augusztus tizenötig, az 1939. január elseje előtt kiváltott iparigazolványokat pedig szeptember 15-ig kell revízióra benyújtani.

Simán bonyolódott le az újrendszerű lakbéradó befizetése

A lakbéradó befizetésének utolsó határideje szombaton lefelik. A város közönsége az eddigi összes új rendszerű adófizetési intézkedéseket megtanulta s most már leghatározottabb módon tesz eleget kötelességének. Az adóbélyeges lakbéradó lerovás csak az első napokban látszott komplikáltnak, de az illetékes adóhatóságok gyors intézkedésekkel tetek nagy könnyűségeket a közönségnek.

Tegnap már a városi adóhivatal egyes területei eljött alig volt közönség. Mindenki gyorsan végzett a bélyeges beadásával. Tolongás sehol sem volt. Akik eddig meg nem tették eleget fizetési kötelességüknek, szombaton délig fizethetnek adóbélyeggel.

Az adóhivatal figyelmezteti a közönséget, hogy az 50 ezer, vagy ennél magasabb címletű adójegyet nem kell a papírra felragasztani. Az adójegyet pénznek kell tekinteni. Az adóbélyeges papírlapra fel kell írni a befizető háztulajdonos nevét, lakóhelyét, a házszámot és hogy június hóra szóló lakbéradóról van szó. A bélyeges adó befizetésénél emeljen ki a bélyeges számat és összegét s végül a kifizető végösszeget. Akir nem tudja tudni magát elvegyzni, annak a kerületnél lévő tisztviselőket szívesen segítenek.

Az illetékbélyegzet, melyek 50 ezer adópengőnél kevesebb lakbéradó összegre szólnak, fel kell ragasztani egy papírlapra és így beadni.

A köznevelési reformtervezet margojára

Bar a gazdasági mélypont legmélyén járunk, amikor a megélhetési gondok már-már nem csupán az első helyet foglalják el mindennapi életünkben, hanem szinte teljesen kitörlék azt, mégis kell, hogy idői szakítsunk minden olyan dolog megvitására, tisztázására, mely fontos szerepet fog játszani a jövő boldogabb Magyarországnak felépítésében.

Nem újdonság az a megállapítás, hogy a jövő társadalmi olyan lesz, mint amilyen nevelik. Eddigi anketáink, megbeszéléseink, cikkekünk mind-mind azt a problémát tárgyalták, szellemi nevelésünk miként alakuljon, hogy legjobban építhessük a demokratikusabb jobb jövőt. Ha azonban nem akarunk az egyoldalúság helytelen, egészségellenes útjaira tevődni, ne szabad figyelmen kívül hagyni a szellemi neveléssel egyensúlyba hozott testi nevelésnek a problémáját sem. Testi, lelki, szellemi szempontból egyaránt fejlett, egészséges gondolkodásu emberekre van szükségünk nemcsak hazánkban, de az egész emberiségnek. Sem a szellemi, sem a testi nevelést nem fejleszthetjük egymás rovására, mert csak ezeknek összehangolása szolgálhatja az igazi jövő embernevelését.

Amikor tehát gyökeres köznevelési reformról beszélünk, nem szabad elfeledni, hogy a testi nevelés a szellemi és erkölcsi nevelés mellett — azokkal szorosan együtt, velük egyensúlyban — jövő embernevelésünk fontos pillére.

A testnevelés problémájáról, annak az iskolai nevelésben és a társadalmi életben, elfoglalt jobben szerepéről fog egy anketát lezajlani Debrecenben, június 16-án, amikor helyi előadók mellett felszólal dr. Mező Ferenc, a magyar sport egyik büszkesége, a szellemi olimpia egykori győztese.

Kálmánchey Zoltán.

Megérkezett az UNRRA halküldeménye Debrecenbe

A közlekedési miniszter az UNRRA-ajándékokból Debrecen és Hajdú vármegye területén levő jöleli intézmények s közellátási ellátatlan szoptatók és terhes anyák részére 162 lakásban 776 db. 30 delás esemény halküldeményt juttatott. A halküldemény események 16300 adópengőbe kerül az arra illetékeseknek. A küldemény a tegnapi nap folyamán megérkezett Debrecenbe. A napokban szétosztásra kerül.

Drágul a vasút

A vasúti személydíjszabást a napokban emeltek. Az új díjszabás szerint Debrecenből Budapestre a III. osztályú jegy ára 383 millió 600 millió pengő. A gyorsvonaton 1 bilio 134 millió 200 millió a jegy ára.

A személydíjszabást szombaton 0 órától újabb emeli a MAV és ekkor Budapest—Debrecen viszonylatban a III. osztályú jegy 767 millió 200 millió, a gyorsvonati jegy 22544 ezer milpengő lesz.

Lúgkoldatjal megmérgezte szállították a belklinikára Szabó Ilona 18 éves leányt, balmazújvárosi lakost, aki a klinikán meghalt anélkül, hogy eszméltre tért volna.

GYÁSZROVAT

Pintér Ferencné
szül. Doró Anna
25 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a 2. ravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánoos férje Pintér Ferenc Máv. főkapitány, gyermekei: özvegy, apósa és a kiterjedt rokonság. Minden kiben értesítés (gyászlap) helyett.
Lakás: Almos utca 4. szám. Gebauer temetkezési vállalat.

Kató Sándor
nyug. törvényszéki bíró
65 éves korában elhunyt. Temetése esütörtök délután 3 órakor lesz a 2. ravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánoos felesége, gyermekei: testvére, sógorai, sógoronai, a kiterjedt rokonság valamint kártyásai és jóbarátai. Minden kiben értesítés (gyászlap) helyett.
Lakás: Berecsényi utca 97. Gebauer temetkezési vállalat.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.

ELADOK-VEZÉK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfit és női bundát, ruhákat, sporthelét, kályhát.
MEZEI öszeres Városmarkó-utca 12. szám.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el
Stassik Lajos
ékszerész, Piac u. 56.

Veszék:
varrógépet, fejeket, aljakat, binokat, hibásat is, hiányosat, butort, ruhaneműt
Sulyok, Kossuth-u. 61

